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Priklad. 1. K symetrické matici A = (1 3 —1) najdéte diagondlni matici D kon-
2 -1 4

gruentni s A. Soudasné najdéte reguldrni matici P takovou, Ze D = PTAP.
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Priklad. 1. K symetrické matici A =

O

4. cvieni z linedrni algebry I1

0 1
1 3 —1] najdéte diagondlni matici D kon-
2 -1 4

gruentni s A. Souasné najdéte reguldrni matici P takovou, ze D = PTAP.
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Priklad. 2. Symetrickd bilinedrni forma f : R® x R® — R md v soufadnicich standardni
baze vyjadieni f(u,v) = z1y1 + 22192 + 3x1g3+ 2x9y1 + 3z3y1. (x a y jsou soufadnice
vektorl u a v ve standardnf bdzi.) Najdéte v R¥ néjakou jeji poldrni bazi, tj. bazi 8 v jejiz
soufadnicich md f vyjadfeni f(u,v) = b11Z171 + baeZai2 + b33Z3is. Toto vyjadieni rovnéz
najdéte. (Z a § jsou soufadnice vektorli u a v v bdzi 3.)
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Piiklad. 2. Symetrickd bilinedrni forma f : R? x R* — R m4 v soufadnicich standardn{
béze vyjadieni f(u,v) = Ty + 22192 + 3x13§3 + 229y, + 3z3y1. (x a y jsou soufadnice
vektorli u a v ve standardni bdzi.) Najdéte v R® néjakou jeji poldrni bézi, tj. bazi 8 v jejiz
soufadnicich md f vyjadfeni f(u,v) = b11Z17; + boaZala + b3sZays. Toto vyjadieni rovné’
najdeéte. (Z a § jsou soufadnice vektort u a v v bdzi 3.)
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Piiklad. 3. Zjistéte, zda ndsledujici funkce jsou kvadratické formy. Pokud ano, napiste od-
povidajici symetrickou bilinedrni formu a matici této formy ve standarni bézi prostoru R?

3

nebo Ry[z].
a) f:R? >R, f(z xf+z1m2—5x2
b) g: R? —> R, g = gl +4a:1x2 5z2,
c) h:Ryfx Aip) = p 2) +4p(3)%,

d) k: Rz[ =R, Kp) = p )p(2) +4p(3)p'(8)-
Zde p'(8) znaéi derivaci polynomu p v &isle 8.
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Priklad. 3. Zjistéte, zda ndsledujici funkce jsou kvadratické formy. Pokud ano, napiste od-
povidajici symetrickou bilinedrni formu a matici této formy ve standarnf bazi prostoru R?
nebo Ry [z].

a) f:R2 =R, f(z) =22 + 2129 — 52o,

b) g: R? = R, (z) = 22 + 4129 — 522,

c) h: Rofz] = K, Mp) = p(1)p(2) + 4p(3)*,

d) k: Rofz] = R, Mp) = p(1)p(2) + 4p(3)p'(8).
Zde p'(8) zna¢i derivaci polynomu p v &isle 8.
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Priklad. 4. Kvadratickd forma f : R® — R m4 ve standardni béazi vyjadfent
flu) = 253% + 2z — :Eg — 2923 — zg

Najdete jeji vyjadfeni v bdzi o = ((1,1,1),(1,1,0),(1,0,0)). Déle najdéte n&jakou jeji
poldrni bdzi, tj. bdzi B, v jejiZ soufadnicich je f(u) = b11Z% 4 bgaZ2 + b3373, kde &isla
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Pfiklad. 4. Kvadratickd forma f : R® — R m4 ve standardnf bazi vyjidfeni
flu) =222 + 23,25 — 22 — 22973 — 2.

Najdéte jeji vyjadfenf v bazi o = ((1,1,1),(1,1,0),(1,0,0)). Déle najdéte n&jakou jeji
polarni bézi, tj. bazi 3, v jejiz souradn1c1ch je f (u) = b11Z% + byeT3 + b3372, kde &isla

bu—O 1 nebo —1. {Z%@& mWW
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Piiklad. 5. Definuji ndsledujici symetrické bilinedrnf formy skaldrni souéin na R3? Pokud
ano, napiste pro né Caychyovu nerovnost.

a) f(z,y) = m1y1 + 32292 + 523ys + 3T1ys + 3T3y1 — T2z — T3y,

b) f(z,y) = z1y1 + 322y, + 5z3ys + 2313 + 2231 — T2Ys — T3y,

c) fz,y) = 21y2 + Zotn + 271y3 + 233y; + 42oys + 4a3ys,

d) f(z,y) = 211 — 221y3 — 22291 + 5Taye — Toys — T3y + 23y
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Priklad. 5. Definuji ndsledujici symetrické bilinedrni formy skaldrni soudin na R3? Pokud
ano, napiste pro né Caychyovu nerovnost.

a) f(@,y) = z1y1 + 3Tay2 + 5T3ys + 3T1ys + 3T3y1 — Tayz — Z3ye,

b) f(z,y) = z1y1 + 322y + Sx3ys + 22193 + 223y1 — LaYs — T3ya,

¢) flz,y) = z13p + Zoth + 221Y3 + 2x3y: + 422ys + 4T3y, )

d) f(z,y) = T1y1 — 22192 — 2Toy1 + STayz — Tays — Tsyz + 2T3ys.
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